

## Отчет о работе первичной профсоюзной организации

ГБОУ ДО СО СДДЮТ за 2020г

Профсоюзная организация – это общественная, самоуправляемая организация, объединяющая на добровольных началах работников связанных друг с другом профессиональными интересами. На учете нашей первичной профсоюзной организации состоит 51 человек, что составляет 65% от общего числа основных сотрудников.

Одной из основных задач Профсоюза является представительство интересов работников в социальном партнерстве и соблюдение социально-трудовых отношений между работниками и администрацией, а так же объединение усилий и координация действий членов Профсоюза для достижения общих и конкретных целей первичной профсоюзной организации.

Профсоюзная организация Дворца обеспечивает реализацию норм Трудового кодекса РФ, заключает коллективный договор и соглашение по охране труда, а также контролирует их исполнение. Обладая определенными правами и полномочиями, профсоюзная организация участвует в регулировании трудовых отношений, создании нормальных условий труда и отдыха сотрудников Дворца.

В 2020 году профсоюзный комитет работал в составе 7 человек: председатель Алексеева О.Г., члены профкома Яковлев Д.В., Сироткина Е.А., Шилов А.Д., Косарев А.Н., Лазутина О.В., Васюткин С.В. Было создано несколько постоянных комиссий: организационно-информационная, комиссия по защите социально-трудовых прав, комиссия по охране труда и комиссия по организации досуга и отдыха. В полномочия этих комиссий входит активное участие в выполнении коллективного договора, обеспечивающего сохранение и улучшение положения работников по сравнению с действующим законодательством, улучшение условий труда и отдыха работников, контроль за соблюдением трудового законодательства в

вопросах оплаты труда, предоставления льгот, порядка применения поощрения, участие в разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров. К своей общественной деятельности члены профкома подходят не формально, творчески и ответственно. Они активно участвуют в работе комиссий по различным направлениям деятельности Дворца. Председатель ППО входит в состав комиссий по предварительному комплектованию и аттестации педагогических работников, по распределению стимулирующей части заработной платы, аттестации рабочих мест, а также включается в работу временных рабочих групп и административных совещаний по решению административно-организационных вопросов ГБОУ ДО СО СДДЮТ. По согласованию с профсоюзом утверждаются график работы и отпусков сотрудников, тарификация, соглашения и инструкции по охране труда, представление к награждению и иные локальные акты, затрагивающие интересы работников.

Профсоюзный комитет выходил с предложениями о премировании в связи с юбилеем, выходом на пенсию, оказания материальной помощи в связи со смертью и болезнью родственников, трудной жизненной ситуацией членов коллектива. В том числе в 2020 году была оказана небольшая материальная помощь сотрудникам, переболевшим ковидом - Мониной Е.А. и Мусорину М.К.

Согласно коллективному договору профсоюзным комитетом были восстановлены права сотрудников на получение доплат за ученые степени, звания и награды, а так же за стаж работы в ГБОУ ДО СО СДДЮТ.

Профкомом периодически проводится разъяснительная работа по привлечению членов трудового коллектива в профсоюзную организацию, по созданию положительного имиджа профсоюзной организации Дворца. Постоянно обновляется информация на стенде профсоюзной организации. На сайте ГБОУ ДО СО СДДЮТ работает страница профсоюза.

Особенно важна в этом направлении работа с молодыми педагогами.

Так 11 марта 2020 года профком Дворца совместно с профсоюзом Ленинского района провел Совет молодых педагогов нашего района. В непринужденной обстановке молодые педагоги района, в том числе и наши молодые специалисты (Васюткин С.В., Белый Н.Н., Орлов М.И., Сырчикова К.В.) встретились с председателем Ленинской профсоюзной организации Ситниковой Л.В., правовым инспектором труда обкома профсоюза Соколовой Л.А. На совете обсуждались вопросы оформления документации при приеме на работу, значение коллективного договора и другие интересующие молодых педагогов вопросы.

Наши молодые педагоги Белый Н.Н. и Лаврушкина А.А. приняли участие в областном педагогическом слете «Школа молодого педагога», который был организован обкомом профсоюза Самарской области. А сотрудники регионального модельного центра (Сироткина Е.А., Малышок Н.И., Гаврилова Н.Н. и педагог-организатор Аникеев И.В.) на этом слете провели выездное лекционно-практическое занятие.

Важным направлением в деятельности профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Профком стремится сделать жизнь членов профсоюза красочнее и познавательнее.

Традиционно профсоюзной организацией совместно с администрацией проводятся дни здоровья. В сентябре 2020 г. наш коллектив совершил увлекательную речную прогулку на остров «Проран» с остановкой на туристической базе «Омега», где был организован активный отдых наших сотрудников.

Усилиями профкома и членов коллектива Дворца организуются массовые мероприятия к праздникам и профессиональным датам. Доброй традицией всегда были и остаются встречи, различные праздники, знаменательные события личной жизни членов профсоюза. Профком и администрация Дворца регулярно организуют и проводят торжественные поздравления с номерами художественной самодеятельности,

посвященные Дню учителя и Дню рождения Дворца, 23 февраля и 8 марта. В 2020 году благодаря фольклорному коллективу «Изба» наш коллектив весело проводил зиму и встретил весну с горячими блинами, играми и забавами, следуя народным традициям праздника Масленица.

Профком уже много лет организует новогоднюю кампанию по обеспечению детей сотрудников сладкими подарками. К новогодним праздникам украшаются кабинеты, фойе и фасад Дворца. Уже традиционным стал конкурс на самое креативное, яркое новогоднее оформление и творческое представление кабинетов.

Мимо нашего внимания не проходят и радостные события в жизни членов профсоюза. Мы стараемся никого не оставить без внимания, и поздравить коллег от имени коллектива. Это и дни рождения, и юбилеи, и рождение детей, и свадьбы. Приятным украшением этих мероприятий стали уже традиционные видеопрезентации от педагога-организатора Неретиной Л.Н.

Ярким, теплым и одним из любимых праздников нашего коллектива всегда была Первомайская демонстрация. В 2020 году связи с пандемией демонстрация прошла в непривычном дистанционном режиме. Сотрудники Дворца в этот день приняли участие в нескольких акциях. Спасибо всем кто прошел виртуальной демонстрацией и выставил фотографии прошлых лет на своих страницах в соцсетях, а так же тем, кто принял участие в викторине «Традиции и история Первомая» и в первомайской эстафете «Человек труда».

Много лет Самарский Дворец детского и юношеского творчества является организатором конкурсов педагогического мастерства и детского творчества, проводимых совместно с профсоюзной организацией.

Региональный этап Всероссийского конкурса «Арктур» уже несколько лет проводят сотрудники Дворца. Они же являются членами жюри и участниками состязаний.

В 2020 году в номинациях «Программа развития ОУ», «Методист», «Педагог дополнительного образования» - 4 наших методиста работали в жюри, 1 методист стал дипломантом. Все были поощрены небольшой денежной премией от профсоюзной организации.

В номинации «Детское творчество» регионального этапа Всероссийского конкурса «Арктур» 2020 года приняли участие учащиеся наших коллективов: «Сказ», эстрадное пение. Все они прошли во Всероссийский этап и в этом году награждены путевками во Всероссийский Детский Центр «Артек» на тематическую смену, организуемую профсоюзной организацией.

2020 год для Профсоюзной организации стал знаменательным двумя событиями. Был принят новый Устав Профессионального союза работников народного образования и науки РФ, который является для нас единым основополагающим документом и Общероссийский Профсоюз образования отпраздновал свое 30-летие. Этому юбилею была посвящена Всероссийская акция «Марш солидарности». Цель Марша – популяризация идей, ценностей и возможностей Общероссийского Профсоюза образования. В рамках Марша мы приняли участие в акции «Нас объединяет книга» С.В.Васюткин подготовил ряд книг с наклейкой «30 лет вместе» и символикой профсоюза, которые отправились в так называемое «путешествие» в формате «Буккроссинга». Так же наши сотрудники участвовали в акциях «Профсоюзный аватар» (в социальных сетях) и «Всесоюзная открытка».

С 2019 года в профсоюзной организации ведется автоматизированный учета членов профсоюза АИС «Единый реестр Общероссийского профсоюза». Все члены профсоюза получили электронные профсоюзные билеты. По мере поступления заявлений о вступлении в ППО заказываются новые электронные профсоюзные билеты. И теперь перед нами стоит задача активно включаться в Федеральную бонусную программу Общероссийского Профсоюза образования «Профкардс».

Общественная работа в профсоюзном комитете – ответственная и разноплановая, требующая немалых затрат, много времени, творческих и душевных сил. Это колоссальный опыт общения с людьми и принятие важных решений, оказание помощи в решении проблем всех и каждого.

Многое уже сделано и делается нашей профсоюзной организацией, но нам есть куда расти и к чему стремиться, новые технологии открывают новые грани профсоюзной деятельности. Хочется найти новые возможности и ресурсы для усиления работы по нескольким направлениям.

Это и более тесное взаимодействие с администрацией по вопросам соблюдения законодательных норм по труду, охране трудовой деятельности и здоровья, принятие всех локальных нормативных актов образовательного учреждения, регулирующих трудовые и связанные с трудом отношения, а также контролирование реализации всех пунктов трудового договора и иных актов, которые регламентируют защиту работников.

Уже назрела необходимость разработки мотивационных мероприятий и активизации информационной работы (в том числе и на сайте Дворца) для всеобщего оглашения принципов функционирования профсоюза и привлечения новых участников.

Хотелось бы активизировать работу по участию сотрудников Дворца в конкурсах и грантах, проводимых Общероссийским и региональным отделением Профсоюза.

Успех нашей профсоюзной работы зависит от сплочённости, ответственности, порядочности, толерантности, сотрудничества и добрососедства, а также согласованных действий всего коллектива и администрации учреждения.

Председатель ППО



О.Г.Алексеева